

## Základní údaje o studentovi

Fakulta: Stavební

Obor studia: Konstrukce pozemních staveb

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: magisterské

## Zahraniční škola

Země: Indonésie

Název zahraniční školy: Institut Teknologi Bandung

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: School of Architecture, Planning and Policy Development

Jméno koordinátora zahraniční školy: Dr. Ing. Andry Widjowijatnoko

E-mail koordinátora zahraniční školy: iro@itb.ac.id

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://admission.itb.ac.id/info/>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/2024

Začátek pobytu: 14.8.2023

Konec pobytu: 19.12.2023

Délka pobytu v měsících: 4

## Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:

web studujvesvete.cvut.cz

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?:

[https://admission.itb.ac.id/registration/nonreguler/mata\\_kuliah\\_exchange\\_web](https://admission.itb.ac.id/registration/nonreguler/mata_kuliah_exchange_web)

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:

Letter of nomination z ČVUT, statement of purpose, academic report, letter of sponsorship, academic reference, english proficiency certificate, valid passport, full coverage health insurance plan

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?:

přes univerzitní online přihlášku

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :

angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :

studijní plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? :

studijní plán, potvrzení o zapsání do následujícího semestru, finanční dohoda

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) :

Ano, nejprve bylo nutné získat study permit z Indonésie, což požadovalo obdobné dokumenty jako pro přijetí na zahraniční univerzitu. S následným VITAS pomohla zahraniční univerzita, stálo 3,000,000 IDR a platilo jeden měsíc po příjezdu, kdy se musela s imigračním oddělením vyřešit změna na půlroční studentské e-ITAS.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). :

Využil jsem cestovní pojištění ISIC (Uniqua pojišťovna) pro zeměpisnou zónu 4 s platností na jeden rok rozšířené ze základu o odpovědnost za škodu, rozšířené asistenční služby a ztrátu cestovních dokladů/zpoždění zavazadel, které stálo 4,100 Kč. Škola žádné speciální pojištění nevyžaduje.

Potřeboval/a jste nějaké očkování? :

Žádná povinná očkování uvedena nebyla, doplnil jsem si však nějaká předešlá očkování a odjel tak s očkováním proti tetanu, břišnímu tyfu, žloutence typu A, žloutence typu B a vzteklině.

## Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :

Letenka tam Vídeň – Kuvajt – Kolombo - Jakarta s odbaveným zavazadlem za přibližně 13,000 Kč a cestou zpět Jakarta – Abú Dhabí – Milán – Praha za 11,000 Kč s pomocí kiwi.com.

Procedura na hranicích - co mít u sebe? :

Cestovní pas, vízum, v Kuvajtu po mně chtěli ukázat další dokumenty o studiu v Indonésii, musel jsem dohledávat potvrzení o přijetí od ITB v e-mailu, takže být připraven(a) i na toto.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. :

Z letiště vlakem do centra Jakarty a další den ze stanice Gambir vlakem do stanice Bandung. (vlak KAI, 3h, 150,000 IDR, obdobné jako shuttle-busy)

## Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? :

ne

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) :

V mém případě jsem měl pouze tamního vedoucího diplomové práce, který mi navíc pomohl zapsat pro mě nepovinný předmět, který sám vyučoval.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? :

Bamboo building technology od Dr. Ing. Andry Widyowijatnoko

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? :

Skrze mého vedoucího jsem měl možnost navštívit různé stavby související s tématem diplomové práce, zúčastnit se týdenního workshopu a lehce pomoci s probíhajícím výzkumem.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. :

Primárně jsem měl konzultace k závěrečné práci, které se nekonaly podle rozvrhu ale dle domluvy, takže stejně jako na domácí univerzitě. Docházel jsem také na předmět,

jehož výuka byla formou dvouhodinových přednášek s požadavkem pro finální esej pro ukončení předmětu.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? :

Stejná

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) :

Veškeré materiály byly dostupné online.

Jaká je vybavenost kampusu? :

Kampus byl velký s mnoha fakultami s vlastními zařízeními, společnými kantýnami, sportovišti a centrální knihovnou.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? :

Notebook jsem měl svůj a sdílených počítačů nevyužil, pro internetové připojení (ne vždy) funguje eduroam, na fakultě jsem párkrát využil tisk a kopírování

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? :

Myslím že ano, ale nezúčastnil jsem se.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :

Výuka mého předmětu probíhala v angličtině s místními i zahraničními studenty.

## Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? :

Nejprve po příjezdu airbnb, pak jsem si našel kos – dostupné ubytování v soukromí, ve kterém většina mých vrstevníků v Indonésii bydlí.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : 1,300,000 IDR

Popište ubytování a vysvětlíte, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) :

Kos byl nakonec nejvýhodnější volbou, nízká cena, klidná lokalita a soukromí. Možností je i v rámci tohoto druhu ubytování hodně, některé kosal jsou v domech rodin se sdílenými prostory, některé mají omezení v návštěvách. Můj kos byl jednoduchý pokoj s postelí, stolem, skříní, koupelnou a záchodem, v ceně byla voda, internet a parkování. Elektřina se platila navíc způsobem předplacených tokenů, což s moji malou spotřebou stálo přibližně 15,000 IDR na měsíc.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? :

Možností je spousta, hlavně kosal jsou skoro všude a stránky jako mamikos.com dokáží při hledání pomoci.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? :

Kantýny v kampusu, nespočet stánků s jídlem, kaváren a restaurací na skoro každé ulici.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) :

Pro porovnání s Prahou doporučuji tento web, který je poměrně přesný

<https://cz.traveltables.com/compare/czech-republic/prague/vs/indonesia/bandung/cost-of-living>

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :

Městská hromadná doprava prakticky neexistuje, jsou zde jen minibusy, které fungují na zamávání pro zastavení minibusu na obvyklých trasách různých linek. V častých zácpách se stejně jako ostatní automobily stávají pomalým způsobem dopravy. Pro pěší toto město není, i když jsem pěšky hodně chodil, není to však bezpečné. Chodníky většinou kolem silnic úplně chybí anebo jsou ve špatném stavu. Nejrozšířenějším způsobem dopravy jsou skútry. Několik mobilních aplikací jako inDrive, grab nebo gojek s možností zavolat si řidiče na skútru je tak nejvíce využíváno jako možnost dopravy, když někdo nemá svůj vlastní skútr. Orientační cena jedné 10-15min jízdy přes inDrive je 10,000 IDR.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :

Spojit se s international relations office a převést vízum z měsíční platnosti na půlroční studentská.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? :

Ne

Pracoval/a jste během studia? :

Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? :

Pro povolení ke studiu v Indonésii se musíte zavázat, že si nebudete během studií na ITB vydělávat na živobytí. Pro práci mimo Indonésii (dálkově do Česka) by to neměl být problém.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :

Hory kolem Bandungu a příroda jsou skvělé pro turistiku, ve městě jsou kavárny s živou hudbou, koncerty, lezecké centrum, sportoviště, místními oblíbené kulečnický, muzea a galerie, vše je obvykle levnější než v Čechách

## Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : stipendium, našetřené peníze z práce, podpora rodiny

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 18,000 Kč

a) z toho stravování: 8,000 Kč

b) z toho ubytování: 2,000 Kč

c) z toho na cestování a volný čas: 8000 Kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 72%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : je vypláceno najednou před odjezdem

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) : používal jsem účet a kartu u Wise v kombinaci s přesuny peněz z českého účtu

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? : placení poplatků škole si nevybavuji

## Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 30

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 30

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? :

Diplomová práce

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? :

Ano, diplomová práce

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? :

Doložil jsem potvrzení doby studia a potvrzení od mého tamního supervisory práce a nechal si potvrdit doklad o studiu v zahraničí, vše proběhlo hladce.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? :

Potvrzení doby studia, potvrzení externího školitele a doklad o studiu v zahraničí.

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:

Mohl jsem konzultovat problematiku bambusových konstrukcí pro mou diplomovou práci v zemi, kde bambus vhodný pro konstrukčním účelům roste, staví se z něj a architekti a inženýři ho používají pro své návrhy.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:

Poznal jsem novou zemi a kulturu a našel si nové přátele mezi místními obyvateli i mezi ostatními zahraničními studenty.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:

Podpora a informace od koordinátorky pro výjezdy mimo Evropu, Mgr. Kateřiny Boškové, mi při zařizování studijního pobytu zásadně pomohly, není se čeho bát.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :

Měl jsem výhodu, že jsem většinu náležitostí řešil pouze s mým školitelem a nemusel procházet klasickým zápisem mnoha předmětů. Imigrační oddělení bylo také nápomocné, i když někdy procesy příliš zdlouhavé. Hodnotil bych známkou B.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? :

Ano měl, nyní sice končím své studium, ale jsem rád, že jsem možnosti pobytu využil.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? :

Možnost této zkušenosti z cizí země s přínosem do mého studia za podpory univerzity.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? :

Nesetkal.